
Písečná získala titul Vesnice roku
Pardubického kraje 2025
17.8.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Neděle 17. srpna 2025 patřila oslavám Písečné u Žamberku. Obec s necelými 600 obyvateli
se stala vítězem krajského kola soutěže Vesnice roku Pardubického kraje a získala
prestižní Zlatou stuhu. Slavnostní vyhlášení soutěže, které se konalo právě v Písečné,
doprovodil kulturní program i komentované prohlídky obce. Návštěvníci tak měli možnost
poznat atmosféru vesnice, která bude Pardubický kraj reprezentovat v celostátním kole
soutěže.

„Pardubický kraj za 25 let své existence rozkvetl do krásy a velkou měrou k tomu přispívají právě
místní samosprávy ve městech a obcích od Kojic až po Jevíčko. Soutěž Vesnice roku považuji za
dobrou příležitost, jak načerpat inspiraci a vyměnit si zkušenosti, které je pak možné aplikovat i
jinde. Každé takové ocenění je úspěchem nejen místní samosprávy, ale i obyvatel, protože například
v Písečné je skvělá pospolitost místních obyvatel, kteří se opravdu snaží, aby se jim všem v obci žilo
lépe. To není vždy samozřejmost, ale zde to funguje skvěle. Vítězná obec získává nejen jistou prestiž,
ale i finanční odměnu jeden milion korun z Programu obnovy venkova 2023+ od Pardubického kraje
a k tomu také prostředky ze státního rozpočtu. Především pro menší obce se jedná o vítané posílení
obecního rozpočtu navíc s možností využití na jakýkoliv rozvojový projekt v obci. Osobně bych si
velmi přál, aby se nám podařilo do soutěže přilákat i další obce. Při pravidelných cestách po regionu
vidím, že se obce mají čím pochlubit,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický, který
chce pro příští ročníky motivovat i v rámci svých cest další obce k přihlášce do soutěže.

„Písečná je pro mě obcí, která se umí postarat o domov svých obyvatel. Od péče o náves a krajinu až
po rozvoj bydlení, zázemí pro děti i seniory a bohatý společenský život pro všechny generace.
Postarat se o domov. Ta věta zní jednoduše, ale je to v podstatě nikdy nekončící příběh. Jeho
naplnění vyžaduje obrovské nasazení i trpělivost. Velké uznání, gratulace a poděkování patří
nejenom oceněným obcím, ale i všem účastníkům,“ zhodnotil úspěch obce radní pro zemědělství,
životní prostředí a venkov Miroslav Krčil.

Kromě hejtmana Martina Netolického a radního Miroslava Krčila předávali ocenění obcím také 1.
náměstek hejtmana Dušan Salfický, náměstek Ladislav Valtr a radní Petra Šimečková. Mezi hosty
nechyběl ani ministr zemědělství Marek Výborný, senátor a starosta Letohradu Petr Fiala či poslanec
Tomáš Dubský.

„Ocenění v soutěži Vesnice roku je pro Písečnou potvrzením, že naše snaha o živou, soudržnou a
krásnou obec má smysl. Vnímáme ho jako uznání práce všech, kteří se starají o její rozvoj, tradice i
krásu okolní krajiny. Zároveň je pro nás povzbuzením pokračovat v odkazu a práci, kterou začali naši
předchůdci,“ dodala starostka Písečné Šárka Šimková Filipová.

Letošní rok byl jedním z nejlepších

V letošním roce hodnotící komise udělila čtyři stuhy. Zlatou stuhu za vítězství v krajském kole získala
Písečná u Žamberku. Modrou stuhu za komunitní život získala obec Bohuňov. Oranžovou stuhu za
spolupráci obce a zemědělského subjektu obdržel Koclířov. Bílou stuhu za práci s mládeží a podporu
rodiny má Červená Voda. Cenu naděje pro živý venkov za místní spolkový život a občanskou
společnost v obcích udělila komise obci Kunčina.



Letošní ročník považují za velmi úspěšný členové hodnotící komise, kteří navštívili všechny
přihlášené obce a posoudili parametry důležité pro rozhodování. „Z pohledu komise to byl nejlepší
ročník za poslední roky. Účast v soutěži je sama o sobě velkým úspěchem. Je to důkaz, že starostkám
a starostům záleží na budoucnosti jejich obce a že jsou ochotni pro ni aktivně pracovat,“ sdělila
Lenka Drahošová, předsedkyně komise a starostka Suché Lhoty, která se si ocenění odnesla v roce
2023.

Za rok 2024 si ocenění odnesly Horní Ředice, jejíž starosta Jiří Kosel k výhře řekl: „Ocenění titulem
Vesnice roku Pardubického kraje byla odměnou za aktivitu hornoředických občanů, spolků a
organizací a současně dlouhodobého směřování obce při vytváření podmínek pro spokojený a
plnohodnotný život všech věkových kategorií.“
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